Обеспечение пожарной безопасности в ОО района 2019
На территории муниципального образования  Курманаевский район в 2019-2020 учебном году действует 18 образовательных организаций:  9 общеобразовательных учреждений, 7 дошкольных образовательных учреждений, 2 учреждения дополнительного образования. В период с 7-го по 9-ое августа 2019 г. согласно постановления Администрации Курманаевского района от 01.07.2019 г. № 375-п «О проверке готовности  муниципальных образовательных организаций к новому 2019/2020 учебному году», отделом образования Курманаевского района совместно с заинтересованными ведомствами проведена  проверка готовности образовательных организаций в том числе по вопросам противопожарной безопасности. 
В результате проверки установлено, что в образовательных организациях проводится работа по устранению замечаний Госпожнадзора в части приведения образовательного процесса  в соответствии с требованиями пожарной безопасности, создания безопасных условий.

Проверка показала, что в ОО района имеются документы по противопожарной безопасности. Все образовательные организации телефонизированы, обеспечены охраной в ночное время.  Во всех 18-и (100%) образовательных организациях района имеется ограждение по периметру, в исправном состоянии находятся  системы пожарной  сигнализации (АПС), ПАК «Стрелец-Мониторинг» (кроме МАОУ «Андреевская СОШ», вышел из строя блок питания необходимый для звукового обеспечения тревоги о пожаре), заключены договора на их обслуживание.  

На сегодняшний день все руководители ОУ, а также ответственные за пожарную безопасность и проведение противопожарного инструктажа проучены по программе пожарно - технического минимума.  Во всех образовательных организациях регулярно проводятся инструктажи по пожарной безопасности. 
В образовательных учреждениях района разработаны и утверждены должностные инструкции для работников на случаи возникновения чрезвычайных ситуаций.

В целях реализации подпрограммы «Безопасность образовательной организации» муниципальной программы «Развитие системы образования Курманаевского района на 2019-2024 годы», проведены следующие мероприятия:

- с ООО «Современная противопожарная защита» заключены  договоры на обслуживание АПС, систем видеонаблюдения;

- проведена обработка деревянных конструкций чердачных помещений огнезащитным составом в 2-ух общеобразовательных учреждениях, МАОУ «Лабазинская СОШ» и МАОУ «Андреевская СОШ» (4 объекта), а также в 2-ух дошкольных учреждениях, МБДОУ «Ефимовский детский сад» и МБДОУ «Кутушинский детский сад» на общую сумму 546408 рублей;

- проведена работа по приведению путей эвакуации в соответствии с требованиями пожарной безопасности в МБОУ «Ромашкинская СОШ».  
Однако для обеспечения пожарной безопасности в образовательных организациях района  имеются проблемы, требующие финансовых затрат:

·  необходимо переоборудовать лестницу эвакуационного выхода со 2-го этажа МАОУ «Курманаевская СОШ» (3-ий корпус); 
· необходимо оборудование эвакуационного выхода со 2-го этажа с установкой соответствующей лестницы в МБДОУ «Ефимовский детский сад»;
· требуется замена люков чердачных помещений, а также противопожарных дверей в подвальное помещение МАОУ «Лабазинская СОШ».
