  О результатах  работы экспериментальной площадки внедрения ФГОС НОО в 4 «А» классе  МАОУ «Курманаевская СОШ»
Май 2014г.

   С 1 сентября 2010г МАОУ «Курманаевская СОШ» участвует в эксперименте по внедрению стандартов второго поколения. Экспериментальным классом был определен 1 «Б» класс, в котором 25 учащихся. В данный момент они являются выпускниками начальной школы. Сейчас можно подвести итоги этой деятельности.

   Экспериментальная работа  актуальна, т. к.  6 октября 2009 года приказом МО и Н РФ № 3773 утвержден Федеральный государственный стандарт начального общего образования (ФГОС НОО) и каждое образовательное учреждение в обязательном порядке  должно было перейти на новый стандарт с 1 сентября 2011г.  Следовательно, необходим опыт  внедрения ФГОС с глубоким анализом для предупреждения ошибок.

Тема экспериментальной работы:  «Введение нового ФГОС начального общего образования» 

Цель: Определение эффективных способов приведения образовательного процесса в школе в соответствие с современными требованиями, предъявляемыми к качеству начального образования и выработка конкретных рекомендаций по переходу на работу по новым образовательным стандартам.

Задачи:

-определение эффективных способов управления на внутришкольном уровне введения государственного образовательного стандарта второго поколения в практику работы образовательного учреждения;

-отработка процедуры создания образовательной программы для начальной школы;

-отработка процедуры создания внутришкольной системы оценки качества начального образования;

-разработка и реализация системы мероприятий по подготовке кадрового состава к работе по внедрению ФГОС;

-создание условий для организации образовательного пространства;

-обеспечение мотивации и позитивного отношения родителей учащихся к внедрению ФГОС.
В школе была систематизирована вся нормативно-правовая база Федерального, регионального и муниципального уровней, регламентирующая деятельность по апробации условий внедрения ФГОС. Разработана основная образовательная программа, включающая пояснительную записку, планируемые результаты освоения обучающимися основной образовательной программы основного общего образования, систему оценки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы ООО (целевой раздел); программу развития универсальных учебных действий на ступени основного общего образования,  программы отдельных учебных предметов, программу воспитания и социализации обучающихся (содержательный раздел); учебный план, систему условий реализации основной образовательной программы (организационный раздел). Разработаны локальные акты, рабочие программы по предметам.  
Согласно плану были проведены следующие заседания  МО по темам:

1)  Утверждение программ, календарно-тематического планирования по предметам и внеурочной деятельности.
2) «Реализация новых образовательных стандартов средствами УМК «Гармония». (Из опыта работы Касимовой С.А.).
3)  «Организация системно-деятельностного подхода на  современном уроке».
4) Собран методический материал «Целеполагание и рефлексия — этапы современного урокав условиях ФГОС».
5)Разработка этапов современного урока. (Практический материал)

6)Проведен анализ  заданий, позволяющих оценить метапредметные и личностные результаты освоения обучающимися ООП.
Педагогический совет «Оценка результативности опытно-экспериментальной деятельности педагогического коллектива в рамках ФГОС в начальной и основной школе, анализ проведения мониторинга УУД, выполнение программ » (протокол №8 от 31.03.2014г.).
 Новый стандарт предъявляет новые требования к результатам начального образования, которые можно достигнуть, благодаря современным УМК.

          Реализовать современные требования  и  обеспечить достижение предусмотренных ФГОС результатов начального образования – личностное развитие детей, их духовно-нравственное воспитание, формирование у них конкретных предметных умений и комплекса универсальных учебных действий (регулятивных, познавательных, коммуникативных) позволили учебники образовательной системы «Гармония». Обеспеченность учебниками составила 100%.

          В учебниках реализуется деятельностный подход к организации учебной работы, что позволяет формировать у учащихся умение осознавать учебную задачу, планировать свои действия, осознанно их выполнять, осуществлять самоконтроль (итоговый и пошаговый), проводить самооценку.

          В состав учебно-методических комплектов по всем предметам учебного плана входят: программа, учебники, учебные тетради к ним, методические пособия, электронные образовательные ресурсы, пособия для оценки достижения планируемых результатов образования.
На сайте издательства «Ассоциация XXI век» учителя имели возможность получить методическую помощь по разным вопросам.

Обучение учащихся экспериментального класса осуществляла  Касимова С.А., которая имеет высшее педагогическое образование, аттестована на 1 квал.категорию, прошла курсовую подготовку по ФГОС в 2010 году, сейчас обучается дистанционно в Костроме. 

      Учебный кабинет оснащен компьютером с выходом в интернет, мультимедиапроектором.

      Организовано двухразовое горячее питание.

      Посещенные уроки показали, что учитель умеет разработать технологическую карту урока и провести анализ ее реализации, может отобрать учебный материал в соответствии с ФГОС НОО, определить его оптимальное содержание, систему упражнений, дополнительный материал для дифференцированной работы, создает проблемные ситуации. Ставит проблемные вопросы и делает упор на организацию поисковой деятельности.

      Учителем были даны открытые уроки для молодых руководителей района, в 2013-14 учебном году для учителей начальных классов района. Урок окружающего мира был богат по содержанию, проведен с использованием информационных технологий, этапы урока выдержаны, дети хорошо владели учебным материалом.
       Помощником учителя на протяжении 4 лет являлся, закрепленный за классом, воспитатель. Психологическое сопровождение осуществлялось психологом школы Поляковой Е.Н.
       Учащиеся активные участники проектов:

Конкурс рисунков «Сочи 2014», Новогодняя игрушка, Президентские состязания, Международный День пожилых людей, Проекты по литературному чтению, Всероссийского проекта «Дед Мороз-Единоросс», Пусть всегда будет мама, Традиции семьи. Материалы наиболее значимых проектов оформлены в Портфолио класса.
       Внеурочная деятельность осуществляется по следующим направлениям:
духовно-нравственное, спортивно-оздоровительное, общекультурное, социальное. Ребята посещают спортивную школу (шахматы-5чел, борьба-3, волейбол-2), Художественную школу-5чел, Музыкальную школу-1чел, вокал «Камертон»-1чел, кружки: проектная деятельность-9 чел, танцевальный-3чел, спортивные игры-13чел.  Участие детей в различных конкурсах результативно.

      С  целью проверки результатов обученности четвероклассников в 1 полугодии 2013-14 уч.г. были проведены стартовые и за 1 полугодие контрольные работы по математике и русскому языку. По русскому языку за 1полугодие произошло снижение качества знаний с 69% до56%, снижение успеваемости с 95% до 83%. По математике же качество знаний повысилось с 33% до60%, незначительное повышение успеваемости с 75% до78%.
    Учащиеся успешно справились с региональным экзаменом: успеваемость -100%, качество-92%.
    Результативно участие четвероклассников в районных олимпиадах: 

по русскому языку 2место-2уч, 3м-1уч., по математике 2место-2уч. 

    Семыкин Степан принял участие в олимпиаде по основам православной культуры.
     Учителем совместно с психологом проводился мониторинг сформированности УУД в 4Б классе. 
1. Цель мониторинга уровня сформированности УУД: получение объективной информации о состоянии и динамике уровня сформированности универсальных учебных действий у учащихся 4 класса в условиях реализации федеральных государственных стандартов нового поколения.
Задачи мониторинга:

2. Отработка механизмов сбора информации об уровне сформированности УУД.

3. Выявление и анализ факторов, способствующих формированию УУД.

4. Апробация  методик оценки уровня сформированности УУД в 4 классе.

5. Разработка и апробация системы критериев и показателей уровня сформированности УУД у учащихся  начальной школы. 

Выводы по итогам мониторинга.

       В ходе проведения мониторинга развития УУД в сравнении с результатами обследования УУД на начало учебного года в 4 классе определилось – повышение и выравнивание уровня самооценки и повышение суждений о себе (на 8%), уровень концентрации внимания остаётся стабильным.  Выявлено повышение уровня развития познавательных (на 8%) и коммуникативных УУД (на 12%).

    Уровень развития умения сотрудничать и ориентация на позицию другого человека повысился. 

     Выраженный уровень инертности нервной системы несколько снизился на 4%, динамику в развитии приобрели такие качества «ученика», как усидчивость, волевая готовность выполнять задания, произвольность выполнения и подготовки, в отличии от результатов прошлого года, где преобладали низкий уровень школьной мотивации, недостаточное развитие словесно-логического мышления, недостаточная организованность деятельности учащихся.

     Сниженный уровень развития коммуникативных УУД преимущественно был связан с низкой уверенностью в себе (закомплексованностью), недостаточным развитием социальных навыков. На конец учебного года процент учащихся с низким уровнем коммуникативных УУД снизился на 4%.

    Необходимо учесть тот факт, что реальный период развития учащихся к процессу обучения в школе и сформированность их УУД является достаточным.

    Данные изменения в психологии учащихся произошли благодаря учебно-воспитательной работе педагогов школы и проведением коррекционно-развивающих занятий с педагогом-психологом.
     Итоговое оценивание школьника за  год непосредственно зависит от интегральной критериальной оценки сформированности универсальных учебных действий, отражающейся в их «Портфолио - портфеле достижений». Всеми учителями экспериментальных классов заведены «Портфолио» учащихся.
      Исходя из вышесказанного можно сделать вывод, что вся работа экспериментальной площадки дала положительные результаты, а это главный результат.
                                                 Рекомендации: 
-Осуществлять преемственность между начальным звеном и средним.
-Активизировать работу с сайтом, с родителями.

Учителю продолжить работу по повышению профессионального мастерства и самообразованию, своевременно оформлять результаты экспериментальной деятельности.
     Нужно  помнить, что никакие, даже самые замечательные, методические материалы и наисовременнейшее оборудование не дадут результата, если не начать с себя, с учителя. Даже сформированные коммуникативная, профессиональная, информационная компетентности ещё не обеспечат выполнение задач стандарта.

     Гарантией успешной реализации цели образования согласно новому стандарту могут стать новое сознание, новая позиция, новое отношение  к педагогической деятельности.

