15

                                            Приложение № 6

                                                                    к муниципальной программе

                                                                 «Развитие системы образования

                                                           Курманаевского района на                 

                                         2015–2020 годы»
Подпрограмма
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и информационной прозрачности системы образования»

муниципальной  программы «Развитие системы образования

Курманаевского района на 2015–2020 годы» (далее – Подпрограмма)
Разработчик                       -     отдел образования Администрации

Подпрограммы                         Курманаевского района
Ответственный                 –    отдел образования Администрации 
исполнитель                           Курманаевского района 

Подпрограммы

Соисполнители                 –   МКУ «ИМЦ»
Подпрограммы 

Программно-целевые      –   не предусмотрены

инструменты

Подпрограммы 

Цель Подпрограмм   – обеспечение  надежной и актуальной информацией процессов принятия решений руководителей и работников системы образования, а также потребителей  образовательных услуг для достижения высокого  качества  образования через формирование системы оценки качества  образования Курманаевского района 

Задачи                                   – включение потребителей образовательных
Подпрограммы          услуг  в оценку деятельности системы образования через развитие механизмов внешней оценки качества образования; обеспечение современного уровня надежности и технологичности процедур оценки качества образовательных результатов;

формирование культуры оценки качества  образования на уровне района через повышение квалификации кадров системы  образования в области педагогических  измерений, анализа и использования результатов оценочных процедур

Целевые индикаторы           –   число уровней образования, на которых   

и показатели                            реализуются механизмы внешней оценки                     

Подпрограммы                      качества образования; 

- удельный вес числа образовательных организаций (учреждений), в которых проведено тьюторское и созданы органы коллегиального управления с участием общественности (родители, работодатели) в общем числе образовательных организаций; 

- удельный вес числа образовательных  организаций (учреждений), обеспечивающих представление нормативно закрепленного перечня сведений о своей деятельности на официальных сайтах, в общем числе образовательных организаций (учреждений);

· доля выпускников муниципальных общеобразовательных  организаций (учреждений), не сдавших единый государственный экзамен, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных  организаций (учреждений)
Сроки реализации      –        2015–2020 годы

Подпрограммы 

Объемы бюджетных   –  объем финансового обеспечения 
ассигнований                   мероприятий Подпрограммы
Подпрограммы               не предусмотрен
Ожидаемые                  -  на всех уровнях образования действие 
результаты                      механизмов внешней оценки качества 
реализации                      образования; 

           Подпрограммы              - обеспечение образовательными     

                                        организациями (учреждениями) доступности  
                                        информации о своей деятельности на 
                                        официальных сайтах;

- функционирование во всех образовательных организациях  коллегиальных органов управления с участием общественности (родители, работодатели), наделенных полномочиями по  принятию решений по стратегическим вопросам  образовательной и финансово-хозяйственной деятельности
1. Характеристика сферы реализации Подпрограммы, описание  основных проблем в указанной сфере и прогноз ее развития

Муниципальная система оценки качества образования формируется как многофункциональная система и включает в себя:

процедуры государственной регламентации образовательной деятельности (лицензирование образовательной деятельности, государственная аккредитация организаций, осуществляющих образовательную деятельность, государственный контроль (надзор) в области образования);

действующие и апробируемые государственные итоговые  аттестационные процедуры (государственная итоговая аттестация,  единый  государственный экзамен, государственная экзаменационная комиссия и другие);

процедуры независимой оценки качества образования, включая  оценку качества образования внутри образовательной организации;

мониторинговые исследования различного уровня;

процедуры самооценки.

Одной из ключевых проблем современного этапа развития муниципальной системы оценки качества образования остается недостаточная целостность и сбалансированность системы процедур и механизмов оценки качества образования и индивидуальных образовательных достижений, реализуемых на федеральном и областном уровнях системы образования, что не позволяет обеспечивать формирование и развитие единого образовательного пространства.

Следствием этого является недостаток механизмов и инструментов, с помощью которых можно учесть влияние на результаты деятельности образовательных организаций и педагогов ряда существенных факторов, связанных с условиями их работы и обучаемым контингентом. Это, в свою очередь, затрудняет принятие эффективных управленческих решений, позволяющих повышать качество образования и сокращать отставание наименее благополучных групп обучающихся. 

Другой проблемой является зависимость оценки качества от устаревшего содержания образования и устаревших организационных структур.

Еще одной проблемой является не вполне современная культура использования данных об оценке качества потребителями образовательных услуг. Система оценки качества должна опираться не только и не столько на централизованные проверки и контроль, сколько на открытость, прозрачность всей системы образования и отдельных организаций. Введение различных инструментов и процедур оценки качества на всех уровнях образования должно сопровождаться повышением информационной прозрачности деятельности системы образования, развитием механизмов обратной связи.

Чтобы адекватно использовать информацию об оценке качества не только сотрудниками системы образования, но и родителями, и самими обучающимися, необходимо преодолеть «усредненность» существующих подходов, обеспечить индивидуализацию оценки, учет многообразия образовательных результатов.

Важнейшим (но далеко не единственным) элементом общероссийской системы оценки качества образования является единый государственный экзамен. Его введение сыграло существенную роль в становлении системы оценки качества образования, позволило исключить субъективность при выставлении итоговых оценок в школе и сократить объем коррупции при поступлении в вузы, усилить социальную мобильность.

Единый государственный экзамен сегодня является единственным объективным измерителем качества образовательных результатов. Однако остаются не решенными в полной мере проблемы независимости процедуры проведения экзамена, качества контрольно-измерительных материалов.

Определенные искажения в практику реализации единого государственного экзамена внесло использование его результатов в качестве главного и единственного критерия оценки работы учителей, школ, муниципальных образований и регионов. Единый государственный экзамен с самого начала рассматривался лишь как часть комплексной общероссийской системы оценки качества образования, включающей в себя национальные экзамены, мониторинговые обследования и оценку на уровне школы. Однако формирование этой системы до сих пор не завершено и должно стать одним из приоритетов Программы.

Необходимо отметить, что вовлеченность семей и местного сообщества в образование – важнейший ресурс его функционирования и развития. В рамках реализации комплексных проектов модернизации образования обеспечено значительное продвижение в формировании механизмов общественного участия родителей в управлении школами. В районе органы коллегиального управления с реальными полномочиями созданы во всех средних и основных общеобразовательных школах. Однако многие из созданных органов функционируют формально.

2. Приоритеты политики в сфере реализации Подпрограммы, цели, задачи, показатели (индикаторы) и результаты реализации Подпрограммы
Принципиальные изменения в системе оценки качества образования и изменения прозрачности системы образования будут направлены на:

формирование современной и сбалансированной муниципальной  системы оценки качества образования, включающей в себя государственную (итоговую) аттестацию обучающихся, в том числе организацию и проведение единого государственного экзамена,  внешние и внутренние мониторинговые обследования  обучения и социализации, процедуры оценки результатов обучения на уровне школы;

введение инструментов оценки и учета разнообразных индивидуальных образовательных достижений обучающихся, направленных на поддержку и повышение результатов обучения;

введение на уровне образовательных организаций  прозрачных  процедур внутренней оценки (самооценка) для управления качеством образования;

внедрение механизмов внешней независимой системы оценки  качества работы образовательных организаций с участием общественности  и работодателей;

развитие кадрового потенциала в области педагогических измерений  и оценки качества образования на областном уровне;

создание системы сбора и анализа информации об индивидуальных образовательных достижениях, о результатах деятельности образовательных организаций, дающей возможность ее использования для подготовки аналитики и информирования общественности.

В соответствии с ключевыми ориентирами стратегических документов и основными приоритетами Подпрограммы определены задачи в сфере оценки качества образования:

формирование и развитие единого образовательного пространства на основе целостной и сбалансированной системы процедур и механизмов оценки качества образования, реализуемых на муниципальном уровне;

создание системы мониторингов качества образовательных результатов и факторов, на них влияющих, включая исследования по социализации обучающихся;

обеспечение максимально возможной прозрачности и доступности информации о системе образования, качестве работы отдельных организаций;

привлечение к оценке качества внешних заинтересованных лиц и  организаций (общественных экспертов и организаций);

создание системы сбора и анализа информации об индивидуальных образовательных достижениях, обеспечивающих как выбор образовательных услуг их потребителями, так и корректировку содержания и технологий образования;

создание с участием общественности независимой системы оценки качества работы образовательных организаций и введение публичных рейтингов их деятельности;

развитие систем оценки качества образования на уровне образовательных организаций, ориентированных на формирующее оценивание и учет индивидуального прогресса обучающихся,  включающих как их учебные, так и внеучебные достижения;

создание в муниципальном образовании и школах систем обеспечения качества, базирующихся не только на контроле, но и на получении своевременной и содержательной информации для принятия управленческих решений, на вовлечении общественных органов управления.
3. Цель и задачи Подпрограммы

Цель Подпрограммы – обеспечение надежной и актуальной информацией процессов принятия решений руководителей и работников системы образования, а также потребителей  образовательных услуг для достижения высокого  качества образования через формирование системы оценки качества образования Курманаевского района.

Задачи Подпрограммы:

включение потребителей образовательных услуг в оценку деятельности системы образования через развитие механизмов внешней оценки качества образования и государственно-общественного управления;

обеспечение современного уровня надежности и технологичности  процедур оценки качества образовательных результатов;

формирование культуры оценки качества образования на областном и уровне района, а  также на уровне образовательных организаций через повышение квалификации кадров системы образования в области педагогических измерений, анализа и использования результатов оценочных процедур.
4. Целевые показатели (индикаторы) Подпрограммы

Показатель 1 «Число уровней образования, на которых реализуются механизмы внешней оценки качества образования» отражает сформированность системы – наличие соответствующего механизма (стандартизированные оценочные процедуры) на каждом из уровней образования.

Показатель 2 «Удельный вес числа образовательных организаций, в которых проведено тьюторское обучение и созданы органы коллегиального управления с участием общественности (родители, работодатели), в общем числе образовательных организаций» отражает степень открытости образования для общества, качество обратной связи, вовлеченность потребителей в принятие решений, затрагивающих их интересы. Для данного этапа развития образования важным является институционализация участия потребителей в управлении и оценке качества образования.

Показатель 3 «Удельный вес числа образовательных организаций, обеспечивающих представление нормативно закрепленного перечня сведений о своей деятельности на официальных сайтах, в общем числе образовательных организаций» отражает результативность мер по обеспечению открытости образовательных организаций, формированию механизмов обратной связи. Преодоление информационной асимметрии расширяет возможности выбора потребителя, стимулирует конкуренцию и способствует повышению качества образовательных услуг.

Показатель 4 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, не сдавших единый государственный экзамен, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных организаций» отражает результативность мер по обеспечению качества образования.
5. Основные ожидаемые результаты реализации Подпрограммы:

на всех уровнях образования будут действовать механизмы внешней оценки качества образования;

все образовательные организации будут обеспечивать потребителям доступность информации о своей деятельности на официальных сайтах;

будет проведено тьюторское обучение родителей и руководителей образовательных организаций по вопросам создания коллегиальных органов управления (управляющих советов);

во всех образовательных организациях будут действовать  коллегиальные органы управления с участием общественности (родители,  работодатели), наделенные полномочиями по принятию решений по стратегическим вопросам образовательной и финансово-хозяйственной деятельности;

будет организована на регулярной основе подготовка общественных управляющих общественных экспертов.
6. Характеристика основных мероприятий Подпрограммы

Основное мероприятие 1 «Формирование и развитие муниципальной системы оценки качества образования, в том числе поддержка и развитие инструментов оценки результатов обучения в системе общего образования, подготовка специалистов по педагогическим измерениям в специализированной магистратуре и аспирантуре»

В рамках основного мероприятия 2 будет продолжена реализация единого государственного экзамена и  государственной итоговой аттестации выпускников основной школы и внешней оценки результатов обучения выпускников начальной школы.

В рамках мероприятия будут также поддержаны создание и распространение разнообразных форм оценки образовательных достижений обучающихся на уровне общеобразовательной организации, обеспечивающих систему обратной связи между школой и участниками образовательного процесса. К ним относятся, прежде всего, оценка индивидуального прогресса обучающихся на уровне школы и класса, оценка внеучебных достижений обучающихся (в том числе на основе портфолио).

Получит поддержку широкое внедрение комплексной динамической оценки деятельности образовательных организаций (включая процедуру самооценки школы). Особое внимание будет уделено формированию системы аналитического сопровождения единого государственного экзамена, государственной итоговой аттестации и других оценочных процедур (подготовка аналитических отчетов по итогам оценки, подготовка рекомендаций по использованию результатов и разработке управленческих решений).

В рамках этого мероприятия будет поддержано развитие форм и содержания оценки качества образовательных достижений выпускников. Будет создана муниципальная система мониторинга индивидуальных образовательных достижений (электронное портфолио), которая, в том числе, позволит осуществлять исследования образовательных траекторий, учитывать слабо формализуемые образовательные достижения (включая участие обучающихся в социально  значимой деятельности), создавать информационную базу для выбора образовательных услуг обучающимися и их семьями.

С целью обеспечения высокого качества технологий и содержания процедур оценки качества образования в рамках данного мероприятия будет обеспечена курсовая подготовка специалистов в области педагогических измерений.

В рамках данного мероприятия будет подготовлено необходимое нормативно-правовое обеспечение функционирования системы муниципальной оценки качества образования.

Основное мероприятие 2 направлено на достижение следующих целевых показателей:

а) Программы – отношение среднего балла единого государственного экзамена (в расчете на 1 предмет) в 10 процентах школ с лучшими результатами единого государственного экзамена к среднему баллу единого государственного экзамена (в расчете на 1 предмет) в 10 процентах школ с худшими результатами единого государственного экзамена;

б) настоящей Подпрограммы:

число уровней образования, на которых реализуются механизмы внешней оценки качества образования;

доля выпускников муниципальных общеобразовательных  организаций, не сдавших единый государственный экзамен, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных организаций.

В результате реализации основного мероприятия будут достигнуты следующие результаты:

на 3 уровнях образования будут действовать механизмы внешней оценки качества образования.
Основное мероприятие 2 «Развитие механизмов обратной связи и поддержки потребителя в образовании как части муниципальной системы оценки качества образования»

Основное мероприятие 2 направлено на формирование системы социальных навигаторов образовательных услуг, включая нормативно-правовое и методическое регулирование, информационное и организационное сопровождение данного процесса, а также создание сети специализированных организаций и информационно-коммуникационных ресурсов. Это связано с необходимостью вовлечения граждан в управление образовательными организациями, в образовательный процесс для своевременного и полного информирования населения по вопросам деятельности образовательных организаций.

В рамках данного мероприятия будут поддержаны разработка и распространение методологии получения обратной связи о качестве образования, включая проведение на муниципальном уровне соответствующих   обследований по изучению мнений потребителей образовательных услуг.

В рамках настоящего мероприятия также будут внесены изменения в методическую и нормативно-правовую базы, которые позволят обеспечить единые стандарты прозрачности для всех образовательных организаций и для муниципального органа управления образованием.

Будут реализованы механизмы доступности аналитической информации для исследований, направленных на повышение качества работы системы образования. По результатам реализации будет обеспечен свободный доступ населения к получению интересующей потребителей образовательных услуг информации, будут созданы механизмы использования данных о системе образования для исследований, направленных на повышение качества работы системы.

Основное мероприятие 2 направлено на достижение целевых показателей Подпрограммы:

число уровней образования, на которых реализуются механизмы внешней оценки качества образования;

удельный вес числа образовательных организаций, обеспечивающих представление нормативно закрепленного перечня сведений о своей деятельности на официальных сайтах, в общем числе образовательных организаций.

В результате реализации основного мероприятия 2 всеми образовательными организациями будет обеспечиваться доступность информации о своей деятельности на официальных сайтах.

Основное мероприятие 3 «Развитие институтов общественного участия в управлении образованием и повышении качества образования»

Основное мероприятие 3 направлено на укрепление обратной связи в оценке качества образования через развитие механизмов государственно-общественного управления образовательными организациями, общественной аккредитации образовательных программ и организаций.

В рамках основного мероприятия 3 будет оказана методическая поддержка (издание методических рекомендаций и проведение семинаров для родителей и руководителей образовательных организаций) дальнейшему развитию институтов общественного управления на уровне школы (управляющие советы и иные органы общественного управления). 

Будет проводиться работа по обеспечению информационной открытости деятельности образовательных организаций на всех уровнях системы образования посредством нормативного регулирования открытости информации, методической поддержки и распространения лучшего опыта. При этом основными каналами открытости будут публичные доклады и сайты образовательных организаций.

Реализация Подпрограммы предполагает проведение работ по пилотированию и распространению новых моделей привлечения общественных институтов и объединений педагогов к оценке качества общего образования. В частности, в практику деятельности общеобразовательных организаций будет введена самооценка организации – эффективный инструмент внутренней оценки деятельности, предполагающий активное участие представителей общественных институтов и экспертов.

При осуществлении данного мероприятия будет обеспечено с участием общественных организаций формирование независимой системы оценки качества работы образовательных организаций, включая определение критериев эффективности работы и общественной аккредитации таких организаций и введение публичных рейтингов их деятельности.

В рамках основного мероприятия 3 предполагается поддержка разработки и реализации программ по подготовке общественных управляющих, общественных и общественно-профессиональных экспертов  в сфере образования. Данная работа будет направлена на формирование готовности общественных управляющих и общественных экспертов к эффективной реализации процедур государственно-общественного управления и общественной аккредитации.

Реализация основного мероприятия направлена на достижение целевых показателей Подпрограммы:

удельный вес числа образовательных организаций, в которых проведено тьюторское обучение по общественному управлению и созданы органы коллегиального управления с участием общественности  (родители, работодатели), в общем числе образовательных организаций;

удельный вес числа образовательных организаций, обеспечивающих представление нормативно закрепленного перечня сведений о своей деятельности на официальных сайтах, в общем числе образовательных организаций.

В результате реализации основного мероприятия 3 будут достигнуты следующие результаты:

во всех образовательных  организациях будут действовать  коллегиальные  органы  управления  с  участием  общественности  (родители,  работодатели),    наделенные    полномочиями    по    принятию    решений    по    стратегическим    вопросам    образовательной    и    финансово-хозяйственной    деятельности;

будет действовать система независимой оценки качества работы образовательных организаций,  включая введение общественной аккредитации и публичных рейтингов их деятельности.

По результатам реализации основного мероприятия во всех образовательных организациях будут действовать общественные органы управления. 
4.Прогноз сводных показателей муниципальных заданий Подпрограммы

В рамках Подпрограммы будут обеспечены формирование и реализация муниципальных заданий на организацию и проведение государственной итоговой аттестации обучающихся в форме единого государственного экзамена.

Планируемые объемы муниципальных заданий представлены в приложении № 3 к Программе.
5. Информация об участии в реализации Подпрограммы
Реализация Подпрограммы возможна при участии Института повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования ФГБОУ ВПО «Оренбургский государственный педагогический университет», государственного бюджетного учреждения «Региональный центр развития образования Оренбургской области», районной общественной организации родителей.
6. Финансовые ресурсы, необходимые для реализации Подпрограммы не предусмотрены
7. Анализ рисков реализации Подпрограммы и описание мер управления рисками
К рискам, которые могут оказать влияние на достижение запланированных целей Подпрограммы, относятся:

экономические риски, обусловленные темпом инфляции, динамикой роста цен и тарифов на товары и услуги, изменениями среднемесячных заработков в экономике;

законодательные риски, обусловленные изменениями в законодательстве Российской  Федерации и Оренбургской области, ограничивающими возможность реализации предусмотренных Подпрограммой мероприятий; 

социальные риски, обусловленные изменениями социальных установок профессионального сообщества и населения, ведущие к снижению необходимого уровня общественной поддержки предусмотренных Подпрограммой мероприятий.

Управление рисками будет осуществляться на основе:

проведения комплексного анализа и прогнозирования внешней и внутренней среды исполнения Подпрограммы с дальнейшим пересмотром критериев оценки и отбора мероприятий Подпрограммы;

мониторинга результативности реализации Подпрограммы.
8. Методика оценки эффективности Подпрограммы

Оценка степени достижения целей и решения задач Подпрограммы учитывает показатели (индикаторы) эффективности Программы, показатели степени реализации мероприятий и достижения ожидаемых непосредственных результатов их реализации и рассчитывается согласно формуле:
ППЦПрi=∑nik=1ИПрik
 где: ППЦПрi – значение показателя степени достижения целей и решения задач i-й подпрограммы;

–ni- число показателей (индикаторов) i-й подпрограммы;

– ИПрik- соотношение фактического и планового значения k-го показателя (индикатора) достижения целей и решения задач i-й подпрограммы, то есть фактически показатели степени реализации мероприятий и достижения ожидаемых непосредственных результатов их реализации.
Значения ППЦПрi , превышающие единицу, свидетельствуют о высокой степени эффективности реализации подпрограммы.

Подпрограмма «Развитие системы оценки качества образования и информационной прозрачности системы образования»


