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Паспорт 
подпрограммы «Безопасность образовательной организации»  муниципальной программы «Развитие системы образования Курманаевского района на 2015-2020 годы» (далее - Подпрограмма)
	Ответственный исполнитель Подпрограммы
	Отдел образования Администрации Курманаевского района 

	Соисполнители Подпрограммы
	Муниципальное учреждение Администрация муниципального образования Курманаевский район, образовательные организации района 

	Программно-целевые инструменты Подпрограммы
	не предусмотрены

	Цель Подпрограммы

	 обеспечение комплексной безопасности образовательных  организаций. 
 

	Задачи Подпрограммы

	- реализация требований законодательных и иных нормативных правовых актов в области обеспечения безопасности образовательных организаций, направленных на защиту здоровья и сохранения жизни обучающихся, воспитанников и работников сферы образования во время их трудовой и учебной деятельности от возможных пожаров, аварий, террористических угроз и других опасностей;
- обеспечение пожарной безопасности образовательных организаций Курманаевского района;
- обеспечение антитеррористической безопасности образовательных организаций Курманаевского района;
- повышение уровня охраны труда в образовательных организациях;  
-обеспечение безопасности школьных перевозок обучающихся.

	Целевые индикаторы и показатели Подпрограммы
	- доля   образовательных

организаций, полностью соответствующих требованиям пожарной безопасности,   
-   доля образовательных

организаций,  соответствующих

требованиям антитеррористической

защищенности; 
- доля муниципальных образовательных 
организаций не имеющих случаев травматизма во время учебно-воспитательного процесса;  
-доля муниципальных образовательных организаций  оснащенных системой видеонаблюдения.


	Сроки реализации Подпрограммы
	2015-2020гг

	Объемы бюджетных ассигнований Подпрограммы
	-объем финансового обеспечения за счет средств местного бюджета составит -3011,8 тыс. рублей, в том числе:
2015 год-3011,8 тыс.руб.

2016 год- 0 тыс.руб.
2017 год - 0 тыс.руб.
2018 год - 0 тыс.руб.
2019 год - 0 тыс.руб.
2020 год - 0 тыс.руб.

	Ожидаемые результаты реализации Подпрограммы

	·     - повышение уровня пожарной безопасности образовательных организаций, снижение риска возникновения пожаров, аварийных ситуаций, материального ущерба от пожаров в образовательных организациях района;

·     -повышение уровня антитеррористической защиты образовательных организаций района, уровня подготовки обучающихся, воспитанников и работников образовательных организаций к действиям в условиях террористического акта;  

- создание условий для предотвращения аварийных ситуаций, травматизма и гибели людей в ОО;

- доведение уровня материально-технической базы до состояния, необходимого для безопасного функционирования образовательных организаций.

	Список сокращений, используемых в паспорте и приложениях к Подпрограмме


	ОГПН – отдел государственного пожарного надзора

ОО – образовательная организация
АПС – автоматическая пожарная сигнализация

СОЛ – система оповещения людей о пожаре

ППБ – Правила пожарной безопасности

ВДПО - Всероссийское добровольное пожарное общество




1. Характеристика проблемы
Согласно статьи 28(п.6) Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273- ФЗ «Об образова​нии в Российской Федерации» образовательная организация создает безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.
Безопасность - это состояние защищенности жизненно важных инте​ресов личности, общества и государства от внутренних и внешних угроз. Безопасность достигается проведением единой государственной политики в области обеспечения безопасных условий, системой мер экономического, политического, организационного и иного характера.
Проблема построения эффективной системы обеспечения безопасности должна решаться с учетом специфики образовательных организаций, вероят​ности возникновения тех или иных угроз. Приоритетными направлениями безопасности для образовательных организаций являются антитеррористическая, пожарная, электри​ческая и конструкционная безопасность.
Обеспечение безопасности в значительной степени зависит от компетент​ности людей, отвечающих за безопасность образовательных организаций, слаженности их совместной работы с администрацией  и педагогами в ОО, подготовленности обучающихся и работников учебных организаций к действиям в чрезвычайных ситуациях.
Основными принципами обеспечения безопасности являются закон​ность, соблюдение баланса жизненно важных интересов личности, общества и государства, их взаимная ответственность по обеспечению безопасности.
В Курманаевском районе АПС оборудована 31 образовательная организация, что составляет 100%; пожарным водоснабжением оборудованы  17 ОО (55% от общего количества), в 4 образовательных организациях установлены электронные замки на входных дверях. 
Все здания образовательных организаций обеспечены исправными первичными средствами пожаротушения, знаками пожарной безопасности, проведены контрольно-измерительные работы электроустановок, измерение сопротивления изоляции силовых и осветительных проводов, кабельных линий   с привлечением специализированных организаций.
Ведется пропускной режим в образовательные учреждения. Также ведется контроль за пожарной безопасностью во всех образовательных учреждениях в течение суток: днем с 8-оо часов до 18-оо часов - персоналом образовательных учреждений согласно графика, с 18-оо часов до 8-оо часов следующего дня - сторожами. Особый контроль ведется в выходные и праздничные дни.
Во время выполнения ремонтных работ с обслуживающим персоналом образовательных учреждений, ремонтно-строительными работниками проводятся противопожарные инструктажи с доведением порядка действия в случае возникновения пожара.
В целях повышения антитеррористической устойчивости образовательных учреждений в течение последних трёх лет совместно с заинтересованными службами проделана определенная работа по оборудованию учреждений средствами сигнализации. 
Наиболее проблемными являются вопросы, связанные с выполнением противопожарных мероприятий, требующих финансовых затрат. Основными проблемами по обеспечению пожарной безопасности на объектах образования являются:
- наличие горючей отделки полов путей эвакуации, отсутствие устройств автозакрывания дверей эвакуационных выходов;

- эксплуатация устаревших электросетей, требующих замены;

- отсутствие вертикальных лестниц  у выходов в чердачное помещение;

- отсутствие в образовательных организациях электронных замков на входных дверях;
- отсутствие системы видеонаблюдения в  образовательных организациях.
Решение вышеуказанной проблемы требует использования программно-целевого метода, что позволит сконцентрировать ресурсы на программных мероприятиях, ориентированных на реализацию первоочередных направлений деятельности  по обеспечению комплексной безопасности образовательной организации.
2. Приоритеты в сфере реализации Подпрограммы, цель, задачи, показатели (индикаторы) и результаты реализации Подпрограммы

           Подпрограмма разработана как продолжение подпрограммы «Безопасность образовательных учреждений на 2012-2014 годы» муниципальной программы «Развитие системы образования Курманаевского района на 2015-2020 годы», утвержденной  постановлением Администрации Курманаевского района от 25.05.2012 № 507-п.
           В качестве основных приоритетов, стоящих перед системой образования Курманаевского района до 2020 года, при реализации Подпрограммы является модернизация комплексной безопасности образовательных организаций.

          Цель и задачи Подпрограммы: 
           Основной целью Подпрограммы является обеспечение комплексной безопасности образовательных организаций Курманаевского района.
           Для достижения поставленной цели предусматривается решение следующих задач: 
- реализация требований законодательных и иных нормативных правовых актов в области обеспечения безопасности образовательных организаций, направленных на защиту здоровья и сохранения жизни обучающихся, воспитанников и работников сферы образования во время их трудовой и учебной деятельности от возможных пожаров, аварий, террористических угроз и других опасностей;
- обеспечение пожарной безопасности образовательных организаций Курманаевского района;

-  обеспечение антитеррористической безопасности образовательных организаций Курманаевского района;
-обеспечение безопасности школьных перевозок обучающихся;
- повышение уровня охраны труда в образовательных организациях. 
3. Целевые показатели (индикаторы) Подпрограммы
           Показатель 1 «Доля образовательных организаций, полностью соответствующих требованиям пожарной безопасности».   

           Показатель  2 «Доля образовательных организаций,  соответствующих требованиям антитеррористической защищенности»; 

           Показатель  3 «Доля муниципальных образовательных организаций не имеющих случаев травматизма во время учебно-воспитательного процесса».
           Показатель 4 «Доля муниципальных образовательных организаций  оснащенных системой видеонаблюдения».
          Выполнение мероприятий Подпрограммы позволит: 

оснастить в полном объеме все образовательные организации района системами АПС и АСОЭЛ с выводом передачи сигнала АПС на единые дежурно-диспетчерские службы подразделений Государственной противопожарной службы;

укрепить и усовершенствовать материально-техническую базу образовательных учреждений (организаций) в части обеспечения пожарной безопасности, пополнить ее необходимым противопожарным оборудованием, первичными средствами защиты и пожаротушения, привести в нормативное состояние эвакуационные выходы и пути эвакуации.
Социальный эффект от выполнения Программы выражается в повышении безопасности труда и обучения, в усилении внимания к вопросам пожарной безопасности.

Реализация мероприятий Программы создаст предпосылки для снижения уровня смертности населения при возникновении пожара и чрезвычайных ситуаций.
4. Срок реализации Подпрограммы: 2015-2020 годы

5. Характеристика основных мероприятий Подпрограммы
          Подпрограмма содержит 3 основных мероприятия, разработка которых проводилась на основе анализа сложившейся ситуации, возможностей оптимального и своевременного решения существующих проблем. 
           Основное мероприятие 1 «Обеспечение пожарной безопасности образовательных организаций Курманаевского района» включает в себя следующие мероприятия:
          1.(административное мероприятие).  Организация мероприятий с целью пропаганды пожарной безопасности (конкурсы рисунков, беседы, викторины, соревнования по пожарно-прикладному спорту и др.). 
           2.(административное мероприятие). Создание нормативной – правовой  базы по обеспечению условий пожарной безопасности.
           3. Мероприятие Материально - техническое обеспечение пожарной безопасности в образовательных организациях   общего, дополнительного образования. В  ходе реализации данного мероприятия предполагается проведение ремонта сетей электроснабжения, приведения путей эвакуации и эвакуационных выходов в соответствие с требованиями ППБ. Проектирование и оборудование эвакуационных выходов.
           Реализация основного мероприятия 1 направлена на достижение следующего целевого показателя Подпрограммы:  доля образовательных организаций, полностью соответствующих требованиям пожарной безопасности». 
           В ходе реализации основного мероприятия будут достигнуты следующие результаты: 
          повышение уровня пожарной безопасности образовательных организаций, снижение риска возникновения пожаров, аварийных ситуаций, материального ущерба от пожаров в образовательных организациях района;
          доведение уровня материально-технической базы до состояния, необходимого для безопасного функционирования образовательных организаций.
           Основное мероприятие 2 «Обеспечение антитеррористической безопасности образовательных организаций Курманаевского района» включает в себя следующие мероприятия:

           1. (административное мероприятие). Организация проверок по вопросам антитеррористической деятельности.

          2. (административное мероприятие). Создание нормативной – правовой  базы по обеспечению условий антитеррористической безопасности.
           3. Мероприятие Материально – техническое обеспечение антитеррористической безопасности в образовательных организациях   общего, дополнительного образования.
           Реализация основного мероприятия 2 направлена на достижение следующего целевого показателя Подпрограммы:  доля образовательных организаций, полностью соответствующих требованиям антитеррористической безопасности.

           В ходе реализации основного мероприятия 2 80 процентов образовательных организаций будут оснащены системами видеонаблюдения, электронными замками на входных дверях.
           Основное мероприятие 3 «Повышение уровня охраны труда в образовательных организациях Курманаевского района» включает в себя следующие мероприятия:

          1. (административное мероприятие).  Организация обучения и проверки знаний по охране труда и технике безопасности руководителей и ответственных лиц образовательных организаций. 
          2. (административное мероприятие). Создание нормативной – правовой  базы для обеспечения организации обучения и проверки знаний по охране труда и технике безопасности руководителей и ответственных лиц образовательных организаций.

           Основное мероприятие 3 направлено на защиту и сохранение жизни обучающихся, педагогов, сотрудников во время их трудовой и учебной деятельности.

           Реализация основного мероприятия 3 направлена на достижение следующего целевого показателя Подпрограммы:  доля муниципальных образовательных 

организаций не имеющих случаев травматизма во время учебно-воспитательного процесса.  
      Реализация данного мероприятия способствует созданию условий для предотвращения аварийных ситуаций, травматизма и гибели людей в ОО, оборудованию школьных автобусов тахографами.

 6. Обоснование объема финансовых ресурсов, необходимых для реализации Подпрограммы

   Объем финансового обеспечения Подпрограммы составляет в 2015–2020 годах за счёт средств местного бюджета 3011,8тыс. рублей, в том числе:                            

на 2015 год –   3011,8 тыс. рублей;

на 2016 год –   0 тыс. рублей;

на 2017 год –   0 тыс. рублей;
на 2018 год –   0 тыс. рублей;

на 2019 год –   0 тыс. рублей;

на 2020 год –   0 тыс. рублей;

           Общий объем расходов в рамках реализации   мероприятия 1 предусмотрен на проведение ремонта сетей электроснабжения, приведения путей эвакуации и эвакуационных выходов в соответствие с требованиями ППБ. Проектирование и оборудование эвакуационных выходов.

           Объемы бюджетных ассигнований Подпрограммы ежегодно корректируются с учетом индекса цен в пределах лимитов, предусмотренных на финансовый год.

           Реализация Подпрограммы предусматривает целевое использование денежных средств в соответствии с поставленными задачами, определенными мероприятиями.

           На реализацию основных мероприятий: «Обеспечение антитеррористической безопасности образовательных организаций Курманаевского района», ««Повышение уровня охраны труда в образовательных организациях Курманаевского района» финансирование не предусмотрено. 

7. Анализ рисков реализации Подпрограммы и описание мер управления рисками

           К рискам, которые могут оказать влияние на достижение запланированных целей, относятся: 

           - отсутствие финансирования либо финансирование в недостаточном объеме мероприятий Подпрограммы; 

           - возможное изменение федерального и регионального законодательства; 

           - неисполнение (некачественное исполнение) мероприятий соисполнителями, участвующими в реализации Подпрограммы. 

          Управление рисками будет осуществляться на основе систематического мониторинга реализации Подпрограммы. 

8. Методика оценки эффективности Подпрограммы
           Оценка степени достижения целей и решения задач Подпрограммы учитывает показатели (индикаторы) эффективности Подпрограммы, показатели степени реализации мероприятий и достижения ожидаемых непосредственных результатов их реализации и рассчитывается согласно формуле: 
ППЦПрi=∑nik=1ИПрik
 где: ППЦПрi – значение показателя степени достижения целей и решения задач Подпрограммы;

          –ni- число показателей (индикаторов) Подпрограммы;

           – ИПрik- соотношение фактического и планового значения k-го показателя (индикатора) достижения целей и решения задач Подпрограммы, то есть фактически показатели степени реализации мероприятий и достижения ожидаемых непосредственных результатов их реализации.

           Значения ППЦПрi , превышающие единицу, свидетельствуют о высокой степени эффективности реализации Подпрограммы.
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