Организация питания учащихся в ОО Курманаевского района
Согласно статьи 37 ФЗ от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», организация питания обучающихся возлагается на организации, осуществляющие образовательную деятельность. По состоянию на 01.10.2019 года в районе функционируют 8 средних школ с количеством 1594 обучающихся, 1 основная школа с 77 обучающимися  (общее количество-1671,  из них 11 обучаются на дому). Охват горячим питанием в ОО Курманаевского района составляет 100% (2018-100%), двухразовым – 76 % (2018-76%).  В целях  повышения эффективности системы организации   школьного питания, доступности горячего питания для широкого контингента обучающихся в районе разработана и утверждена подпрограмма «Совершенствование организации питания обучающихся в общеобразовательных организациях Курманаевского района» муниципальной программы «Развитие системы образования Курманаевского района на 2019–2024 годы». 

Все ОО района имеют собственные столовые, работающие на продовольственном сырье. Продукты подвозятся в ОО на транспорте частных предпринимателей, имеющих разрешение на перевозку продуктов (организована работа 6-поставщиков продуктов: ИП Долженков, ИП Аксёнов, ИП Санфиров, ИП Уколова, ПО «Курманаевское», ООО «Бузулукмолоко»).
Все пищеблоки обеспечены централизованным водоснабжением, укомплектованы технологическим и холодильным оборудованием, процент износа технологического оборудования колеблется от 5 до 55 %. 
На мероприятия по организации питания каждого школьника ежедневно в течение учебного года выделяется субсидия из областного бюджета (8 рублей) и компенсация из местного бюджета (3,45), что способствует снижению стоимости завтраков, обедов.  Стоимость завтрака составляет  от 11,45-20,00; обеда - 36-45.  Во  всех  ОО,  кроме компенсационных выплат, привлекаются родительские средства, размер которых колеблется от 500 до 1200 руб. в месяц. 
Меню ежедневно утверждаются руководителями ОО. Во всех ежедневных меню указывается сумма завтрака и обеда. Все ОО имеют 12-и дневное меню по возрастам (7-10 лет, 11-17 лет), согласованное с органами Роспотребнадзора. Осуществляется витаминизация третьих блюд, используется йодированная соль. В 9 ОО в питании детей используется витаминизированная продукция компании «Валитек» (кисели, напитки). Организация питьевого режима в ОО  соответствует требованиям СанПиН. В образовательных учреждениях созданы бракеражные комиссии, которые проверяют качество получаемой сырой и готовой продукции, комиссии по общественному контролю за питанием, в состав которых входят как педработники, так и представители родительской общественности. Данная работа отражается в соответствующих журналах.
В школьных столовых работают 32 повара. Укомплектованность  школьных пищеблоков поварами с профессиональным образованием в настоящее время составляет 100 %. 
В 5 ОО (указать ОО)  функционируют 5 групп  продленного дня. 149 учащихся, посещающие ГПД, питаются в школе 3 раза (завтрак, обед, полдник).
В целях пропаганды здорового питания во всех школах разработаны и реализуются образовательные программы для учащихся по вопросам формирования культуры здорового питания.
В 2018-10 уч. г. в начальных классах всех ОО района внедряется образовательная программа «Разговор о правильном питании». Программа включает в себя разделы, освещающие наиболее важные проблемы, связанные с организацией рационального питания детей 7-8 и более старшего возраста и предполагает активное вовлечение в работу родителей.
За истекший период 2019 г. (на 01.10.2019 г.) на организацию питания обучающихся в общеобразовательных организациях израсходовано из областного и местного бюджетов 1549,8 тыс. рублей.
В сентябре-октябре 2019 г. в ряде образовательных организаций района были проведены проверки организации школьного питания. В ходе данных проверок, наряду с вышеозвученными положительными сторонами в организации питания детей в общеобразовательных организациях, были выявлены и отрицательные моменты, как правило документарного порядка. На информационных стендах в столовых отсутствуют экземпляры 12-и дневного меню (МАОУ «Андреевская СОШ», МБОУ «Волжская СОШ», МБОУ «Ромашкинская СОШ», МАОУ «Курманаевская СОШ»), форма ежедневного меню всех общеобразовательных организаций не соответствует форме, утверждённой СанПин (отсутствуют показатели по калорийности блюд на выходе, отсутствуют показатели по массе используемых продуктов), в МАОУ «Курманаевская СОШ» из-за отсутствия необходимого количества посуды (тарелки) полноценные обеды были организованы только с 12.09.2019 г.
Рекомендации руководителям ОО и персоналу пищеблоков:

- строго соблюдать санитарно-гигиенические правила и требования по хранению поступающих на       пищеблок продуктов;

- соблюдать выполнение графика генеральных уборок пищеблоков с применением дезинфицирующих средств, согласно инструкций по их применению;

- усилить контроль за школьным питанием со стороны родительской общественности (управляющие советы, родительские комитеты);
- обеспечить пищеблоки необходимым недостающим оборудованием и приборами контроля;

- систематически вести документацию по школьному питанию;

- формы ежедневного меню привести в соответствие с нормами СанПин.

