	Отдел образования

Администрации Курманаевского

района Оренбургской области

Муниципальное 

казенное учреждение

«ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР»

пл. Ленина, д.1. с. Курманаевка, 461060. 

тел. 2-16-05

16.02.2023г. № 128

	          Руководителям ОО

         


 Об итогах  работы
«Школы молодого педагога»

В рамках реализации мероприятий , посвященных Году педагога и наставника. 16 марта 2023 года  на базе МАОУ«Андреевская СОШ» состоялось очередное  заседание  «Школы  молодого педагога». 

В данном мероприятии приняли участие  учителя ОО Курманаевского района:

1.Семенова Т.А- учитель русского языка и литературы Гаршинской ООШ - филиала МАОУ «Андреевская СОШ».

2. Иванова А.С.- учитель физической культуры МАОУ «Лабазинская СОШ».

3. Роганова А.Е.- учитель математики МАОУ «Лабазинская СОШ».

4. Машиева Э.К.- учитель математики МАОУ «Курманаевская СОШ».

5. Маркив Т.И.- учитель иностранного языка МАОУ «Курманаевская СОШ».

Тема «Школы молодого педагога»: Основные требования к современному уроку и методика его проведения». Участникам будут представлены открытые уроки по русскому языку, математике, немецкому языку, обществознанию, физической культуре.
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1. Русский язык, 5 класс: «Правописание  не  с глаголами». Учитель Ферапонтова С.В.
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2. Немецкий  язык, 6 класс: «Времена года. Погода». Учитель Меньших Т.С.
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3.  Математика, 6 класс: «Сложение, вычитание, произведение, частное целых чисел» . Учитель Волобуева Е.В.

4.  Обществознание 9 класс: «Право на труд. Трудовые отношения». Учитель Пензина С.Н.
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5. Физическая культура, 7 класс: «Спортивные игры. Волейбол». 6 класс «Техника бросков мяча» Учитель Самохин В.Г.
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После подробных  самоанализов уроков, педагоги ответили на вопросы начинающих педагогов дали подробные консультации.

После  чего присутствующие перешли к другим вопросам семинара.  Пензина С.Н., зам. директора по УР», подробно осветила тему школы молодого педагога «Основные требования к современному уроку». В своём выступлении Светлана Николаевна подробно остановилась на каждом этапе урока, сопровождала примерами значимость всех этапов, особое внимание уделила мотивации, проверке домашнего задания, контролю.  Далее были даны рекомендации по использованию различных форм работы с детьми на этапах урока.
По вопросу «Аттестация педагогических работников» выступила Городецкая Т.А.- методист МКУ «ИМЦ». Татьяна Алексеевна ознакомила с нормативно-правовой базой проведения аттестации, ответила на вопросы молодых учителей. 
Луговская Наталья Викторовна, зам. директора по ВР МАОУ «Андреевская СОШ» провела практикум по организации работы с родителями. Довела до присутствующих основные формы работы с родителями в ОО. Молодым специалистам был представлен методический материал.
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Педагог-психолог МАОУ «Андреевская СОШ» Волобуева И.В. провела рефлексию по итогам заседания Школы молодого педагога.
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МКУ «ИМЦ» благодарит администрацию  МАОУ «Андреевская СОШ», учителей –наставников за хорошую организацию семинара.

Директор МКУ «ИМЦ»                                                                                            И.А. Лазарева

