«Мониторинг реализации программы наставничества в  ОО Курманаевского района  

В рамках реализации национального проекта «Образование»,  на основании распоряжения министерства просвещения Российской Федерации от 25.12.2019г. № Р-145 «Об утверждении методологии (целевой модели) наставничества обучающихся для организаций, осуществляющих свою деятельность по общеобразовательным, дополнительным общеобразовательным и программам среднего профессионального образования, в том числе с применением лучших практик обмена опытом между обучающимися», приказами министерства образования Оренбургской области  от 17.12.2020 № 01- 21/1706 «Об утверждении региональной программы реализации целевой модели наставничества», от 09.12.2021 №01-21/1867 «Об утверждении положения о наставничестве для педагогических работников», в соответствии с дорожной картой реализации наставничества
в муниципалитете издан приказ отдела образования Администрации Курманаевского района от 30.12.2021 № 144 «Об утверждении положения о системе наставничества педагогических работников в образовательных организациях Курманаевского района». На основании данного приказа во всех ОО утверждено Положение о реализации целевой модели наставничества, утверждены дорожные карты по ее реализации.
- определены   ответственные за вопросы внедрения системы наставничества в  Курманаевском районе:

Мусина А.Т., главный специалист отдела образования Администрации Курманаевского района;

Лазарева И.А., директор  Муниципального казенного учреждения «Информационно-методический центр» Курманаевского района; 

   - муниципальный план мероприятий, направленный на внедрение целевой модели наставничества; 

- опорная школа по реализации региональной программы наставничества (МАОУ»Курманаевская СОШ»); 

- сделана вкладка по вопросам организации наставничества на официальном сайте отдела образования и муниципальных организаций  в сети «Интернет», где обновляются нормативные документы и методические рекомендации.

 В целях планирования и организации методической работы с молодыми специалистами сформирован муниципальная банк молодых педагогов          - 7ч.(4%) и педагогов наставников - 7 учителей. Все педагоги наставники имеют высшее педагогическое образование, стаж работы более 15 лет. Отбор наставников осуществляется в соответствии с основными требованиями к деятельности педагога-наставника. Кроме того, при отборе учитывались преподаваемые дисциплины, опыт работы, квалификация, наличие достижений в работе, опыт участия  в конкурсном движении. 7 (100%) педагогов-наставников приняли участие во входном мониторинге реализации региональной программы адаптации и развития молодых учителей. Организовано обучение 4-х наставников на курсах в ИНО ОГПУ по теме: «Проектирование системы наставничества в муниципальной системе образования».
 В целях организации системы наставничества во всех ОО были изданы приказы «О закреплении наставнических пар», заключены соглашения о сотрудничестве между наставником и наставляемым. Заполнены согласия работника на наставничество и  согласия учителей на закрепление  за ним наставника. Спланированы графики взаимопосещений уроков.
В целях оказания своевременной методической помощи молодым педагогам  организована работа Школы молодого педагога в рамках работы региональной стажировочной площадки на базе МАОУ «Курманаевская СОШ» (приказ МО Оренбургской области, где наставниками муниципалитета подготовлены выступления, лекции, методические рекомендации по вопросам, вызывающим наибольшие затруднения у молодых специалистов.  Проведены семинары:

15.10.2023г.-  «Методические требования к современному уроку»

 По итогам посещенных уроков методистами ИМЦ, которые были организованы в рамках методических дней  в ноябре-декабре 2023 года и в рамках организации методической работы с молодыми педагогами на базе МАОУ «Кандауровская ООШ»  13.11.2023г проведено практическое занятие для учителя математики МАОУ «Лабазинская СОШ» Рогановой Анастасии Евгеньевны. Своим опытом делилась учитель математики Семыкина Ольга Анатольевна. Совместно с молодым педагогом они рассматривают основные подходы к подготовке девятиклассников к итоговой аттестации по математике, приемы преподавания различных тем. Данные занятия помогут молодому учителю в работе по подготовке учащихся к ОГЭ.



Также с целью оказания методической помощи молодым специалистам в профессиональном становлении 21 декабря 2023 года на базе МАОУ «Андреевская СОШ» были проведены мастер-классы для учителя русского языка и литературы  МАОУ « Михайловская СОШ»   Бельских Л.А.  по теме «Приемы работы с текстом на уроках русского языка и литературы».  
Педагоги – наставники Долматова О.Г. и Ферапонтова С.В.  показали методики проведения уроков в соответствии с требованиями ФГОС, осуществления индивидуального и дифференцированного подхода в процессе обучения,  освоения педагогических технологий и применения их в образовательном процессе, использования рефлексии на разных этапах урока. Поделились своими кейсами по планированию урока, способствующими обучению  детей мыслить, рассуждать  на предметном материале, проявлять творчество, создавать идеи в процессе освоения нового материала.


 


05.03.2024г.- запланировано   очное заседание Школы молодого педагога на базе МАОУ «Ромашкинская СОШ». Для молодых учителей были  запланированы открытые уроки по таким предметам, как   русский язык, математика, биология, начальные классы. 
Педагоги-наставники района, в течение 2023-2024 учебного года приняли участие в вебинарах по данному направлению. 

С целью выявления проблем по реализации данного направления, в октябре 2023 года проведено собеседование с заместителями руководителей ОО района по вопросам реализации целевой модели наставничества.
Анкетирование молодых педагогов показало, что 100% молодых учителей  указывают наибольший вклад наставников в решении проблемных вопросов по подготовке к урокам, конкурсу «Педагогический дебют».
Вместе с тем, отмечены проблемы в реализации  целевой модели наставничества в муниципалитете:

- большая учебная нагрузка педагогов-наставников, миграционный отток молодых специалистов в городскую среду. 
