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Тема «АКТУАЛЬНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ЦИФРОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ ОБРАЗОВАНИЯ: ПЕРСПЕКТИВЫ И НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ РАЗВИТИЯ ТРАДИЦИОННОГО ОБРАЗОВАНИЯ В КУРМАНАЕВСКОМ РАЙОНЕ»
Добрый день, уважаемые коллеги, гости конференции!
Каждый день мир меняется на наших глазах. «Будущее наступает быстрее, чем мы успеваем к нему приспособиться» это утверждение Э. Тоффлера сегодня имеет самый актуальный смысл.  Минувший учебный год стал, наверное, самым необычным за всю историю отечественной системы образования. Вряд ли в начале года кто-то мог себе представить, в каких условиях мы будем завершать учебу.

Впрочем, благодаря новым условиям, нам пришлось понять полный смысл дистанционного формата. С 20 по 24 августа информационно  - методический центр вместе с руководителями РМО провели онлайн семинары – совещания по вопросам организации обучения в новом учебном году.
Развитие образования в Курманаевском районе, как и российского образования, в целом идет в условиях введения новых федеральных государственных образовательных стандартов и формирования эффективной независимой системы оценки качества образования. 

Образовательная система района представлена :
9 общеобразовательными организациями с филиалами, в них 1671 обучающийся;
7 дошкольных образовательных организаций и  683 воспитанника 

2 учреждениями дополнительного образования, в них – 1797 человек.
Система образования Курманаевского района  справилась с вызовами дистанционного обучения и завершила учебный год, но только 65% педагогов смогли полностью перевести свои занятия в онлайн формат с использованием систем зоом, скайп, учебных платформ и месенджеров.
Для школьников, не имеющих технической возможности выхода в Интернет, учителя Оренбургской области совместно с телекомпанией «ОРТ» записали более семита видео уроков, которые транслировались по всей области с использованием аналогового телевизионного вещания.

И так проект «Современная школа»
 Следует остановиться на создании единого развивающего образовательного пространства, в том числе с использованием сетевого взаимодействия и реализации воспитательного компонента образовательной программы, что выражается в повышении качества образования. В аспекте, результативность, я хочу остановиться на итогах Единого государственного экзамена.

На ГИА выходили 45 обучающихся 11 класса. 5 выпускников в ЕГЭ не участвовали. 

        Выше прошлогодних результатов средний районный балл по биологии (+на 3, 37 б). На протяжении 2 последних лет относительно стабильные результаты по русскому языку (хотя относительного прошлого года результат ниже 1,79 балла), история (ниже на 2,9 б), обществознанию ниже на 5,18б.  
(перечислить высокие результаты 
ЗНАЧИТЕЛЬНО  ухудшились показатели  по профильной математике,  химии,  физике, 

         2 выпускника не достигли минимального порога по предметам обществознание (Костинская СОШ), химия (Ромашкинкая СОШ).
         Сравнивая результаты прошлого года и особые условия работы с марта по май 2020 года, можно сделать вывод, что не все  коллективы были готовы работать с выпускниками в очном дистанционном формате, вести систематический контроль и отработку пробелов знаний учащихся.    
         Претендентами на медали были 4 выпускника МАОУ «Курманаевская СОШ», они же и показали высокие результаты обучения по выбранным предметам и получили медали «За особые успехи в обучении»

Выпускники 9 класса в ГИА не участвовали. 13  получили аттестаты с отличием.

Наша с вами областная рейтинговая  - 12, относительно прошлого года позиция  упала на 9 пунктов (в прошлом году помните – 3). 
Коллеги!

Разрешите представить вам результат рейтинговой позиции Оренбургской области по России. На 41 выпускника приходится один сто балльник, т.к. в Москве на 48 выпускников. (Таблица)
        Между тем, условия проведения ЕГЭ были не просто особыми. Они были очень сложными и для организаторов, и для участников экзамена. После объявления карантина ППЭ пришлось принимать ребят из соседнего Первомайского района.
           Непросто пришлось и участникам ЕГЭ. Аномальная жара середины июля, когда температура воздуха доходила до 38 градусов, создавала дополнительные трудности на экзамене. И очень отрадно, что ребята этих трудностей не испугались – за весь основой период проведения ЕГЭ у нас не было досрочных завершений экзамена по причине аномальной жары и все выпускники вовремя прибывали в пункт.
Особые слова благодарности руководителю ППЭ заместителю директора,   директору Курманаевской школы, членам ГЭК, организаторам ЕГЭ, сотрудникам отдела образования, спасибо  Вам за ту огромную и очень нелегкую работу, которую мы совместно проделали в этом году при проведении ЕГЭ в условиях пандемии!
Коллеги, продолжая освещать реализацию образовательного процесса «Образование» подробно остановлюсь на проекте «Современная школа»
1 сентября 2020 года на базе Курманаевской школы откроется центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», в том числе по предметам «Технология», «Информатика и ИКТ», «Основы безопасности жизнедеятельности». В ходе реализации данного направления  проведен ремонт   кабинетов из муниципальных средств на сумму 1 млн 400 тыс рублей. Закуплена мебель и оборудование для кабинетов технологии и проектной деятельности коворинга (коллективный офис (англ. coworking space) на сумму более одного миллиона рублей. 
В Ефимовской школе открытие такого центра планируется к сентябрю 2021 года. В данный момент идет работа по замене устава и получению лицензии на ведение дополнительного образования детей и взрослых. 
Закончены ремонтные работы по созданию условий для инвалидов в Курманаевском детском саду №1 «Теремок». Выполнена работа по ремонту игровой и путей эвакуации. 
Идет к завершению ремонт детского сада в селе Андреевка на 60 мест. Для завершения работ нефтяниками в 2019 году было выделено  более 7 млн руб. 
Проведен ремонт спортивного зала Курмнаевской школы в корпусе №3.

Обеспечена доступная среда в корпусе №1 для детей инвалидов.
Следующий проект, который стартовал в 2018 году -  это  «Демография», в котором главной целью является «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования в возрасте до 3 –х лет».
На  1 июня 2020 года на регистрационном учете состоят 56 детей для предоставления места в образовательные дошкольные организации. Из них 51 место в дошкольные организации будет предоставлено до 1 сентября 2020 года и ранее.

По данным электронной очереди на 1 августа 2020 года детей в  возрасте до 3 лет, необеспеченных местами в детском саду нет. 
Очередности в детские сады района нет, но в этом году обозначилась другая проблема – снижение численности детей на  34 человека и как следствие сокращение дошкольных групп в д. саду Теремок, Кутушинский детский сад, Лабазинская дошкольная группа,  Ромашкинский детский сад.
Наряду с дошкольным образованием актуальным становится семейное образование через развитие сети консультативных служб для родителей.  Данные центры функционируют в Теремке,  детском саду «Солнышко», «Ефимовский детский сад», МАОУ «Андреевская СОШ» (дошкольная группа), МАОУ «Лабазинская СОШ» (дошкольная группа), МАОУ «Кандауровская ООШ»,  ЦДТ.

Количество обращений родителей (законных представителей) за оказанием всех видов услуг неукоснительно растет. Количество специалистов, задействованных в работе Ц кроме воспитателей, осуществляют  педагоги психологи  и  учитель-логопед. За 2019 год  на  85% увеличилось количество обращений родителей (законных представителей обратившихся в КЦ ДОУ с детьми раннего возраста, на 46% больше обращений  в возрасте от 3 до 7 лет.

Мониторинговым показателем реализации национальных проектов является участие коллективов детских садов в конкурсом движении профессионального мастерства:
- в  конкурсе «Детский сад года» принял участие МБДОУ «Кутушинский детский сад» заведующий Мачнева Т.П. 

         - во Всероссийском конкурсе «Мои инновации 2019» участвовали Тлеушева Ольга Владимировна, Гранкина Марина Васильевна, Невтеева Светлана Владимировна;

- на сайте отдела  образования представлен опыт работы по организации работы с детьми ОВЗ в ДОУ педагога-психолога МАДОУ «Курманаевский детский сад №1 «Теремок» Уваровой Екатерины Николаевны, воспитателя Стыдовой Ольги Николаевна;

         -    активными участниками конкурсного движения стали педагогические работники и их воспитанники, таких дошкольных организаций как «Теремок», «Солнышко», «Лаврентьевский», «Кутушинский», «Ромашкинский», «Ефимовский», «Волжский» и дошкольные группы «Лабазинская СОШ», «Васильевский» филиал «Ефимовской СОШ». 
         Необходимо активизировать участие в конкурсах МАОУ «Михайловская СОШ» дошкольная группа, дошкольным организациям «Андреевской СОШ».     

Анализируя обновляемость методических материалов из опыта работы педагогов и руководителей ДОО в Интернет пространстве следует отметить, что из 13  образовательных организаций свой опыт разместили только 6 (40%), из 63 педагогических работников, только 24 (38%).  Данный процесс  развит слабо, хотя процесс аттестации идет непрерывно. Администрация дошкольных учреждений не использует аттестацию как способ обобщения опыта сотрудников, а передает все на откуп экспертам. Анализируя использование интернет ресурсов воспитателями, можно констатировать, что интернет используется как вспомогательное средство для подготовки занятий и мероприятий, как источник художественной литературы, видеороликов, музыкальных файлов. И редко используют как средство обучения, не используются интерактивные экскурсии, обучающие программы, образовательные обучающие площадки для детей. 

В четырех дошкольных учреждениях в Курманаевский детский сад №1 «Теремок», Ромашкинский детский сад, Лабазинская СОШ (дошкольная группа) и Андреевская СОШ (дошкольная группа) для 17 воспитанников посредством индивидуальных маршрутов педагогического сопровождения ведется образовательная деятельность с использованием адаптированной образовательной программы дошкольного образования, разработанной согласно рекомендациям психолого-медико-педагогической комиссии.

Детским садам, тоже приходится испытывать на себе сложные периоды работы. Отдельно хочу поблагодарить руководителей и работников дежурных групп детских садов. Тех, кто все эти месяцы, продолжают трудиться на своих рабочих местах непосредственно в образовательных организациях. От лица родителей дошкольников района – огромное Вам спасибо!

Уважаемые коллеги!
На территории Курманаевского района в 2019-20 учебном году организован подвоз 203  обучающихся  одиннадцатью школьными автобусами из 21 малонаселённого пункта. Протяженность маршрутов варьируется от 5-и до 20-и километров. Ежегодно перед началом нового учебного года все школьные маршруты проходят комиссионное обследование. 
Успешный прорыв вперед в развитии отрасли образования возможен только в случае решения  трех единых задач – совершенствования материально-технической базы, обновления содержания образования и готовности к изменениям педагогических и управленческих кадров. Конечно же, никакие современные технологии не могут заменить живого слова учителя, кредо которого – влюбленность в свой предмет, преданность в работе и вера в безграничные возможности ребенка. Проект «Учитель будущего» направлен на внедрение национальной системы учительского роста, охватывающей не менее 50% учителей РФ. Современного ребенка должен учить современный педагог, который находится в постоянном поиске и непрерывно совершенствуется, приобретая новые знания и навыки. 

Новая система аттестации педагогов отведена Единым федеральным оценочным материалам (ЕФОМам) и дает возможность подсказать учителю, какие пробелы в своей деятельности следует подтянуть и куда двигаться дальше. В текущем году в данной процедуре участвовали 4 педагога (Ромашкинской, Лабазинской, Курманаевской  СОШ) и директор Костинской  школы. 
Кроме того, данная процедура  дает возможность каждому развивать свою карьеру по двум направлениям: по вертикали - через получение первой или высшей квалификационных категорий;  и по горизонтали -  благодаря ведению новых должностей от простого педагога, до старшего  учителя, который способен создавать индивидуальные, коррекционные программы и  координировать работу своих коллег.  

  В муниципальных образовательных организациях Курманаевского района работают 249 педагогических и руководящих работников, из них – 54 в дошкольных организациях,  195 - в школах.  192  педагога  и административных работников (77 %)  с высшим образованием, 55 (22 %) – со средним профессиональным образованием. 79 (31,7%) педагогов имеют высшую квалификационную категорию, 132 (32%)– первую. 
63 педагога награждены министерскими отраслевыми наградами, имеют почетные звания. 2 педагога удостоены почётного звания «Заслуженный учитель Российской Федерации».  
Ежегодно в педагогическое сообщество приходят молодые специалисты. Чуть позже мы будем чествовать молодых коллег 2020.        

Особенность муниципальной системы образования – это наличие широких возможностей для профессионального роста педагогов.  Методическое сопровождение учебно-воспитательного процесса осуществляют 18 методических объединений учителей-предметников разных специализаций, 2 районные творческие группы, 3 ресурсных базовых школы. В областных семинарах по определенным предметам в прошедшем учебном году участвовали 39 педагогов. Муниципальная методическая служба в течение года провела 52о определенным предметам ссов, русского языкачинской школы.



































































 семинара для всех категорий педагогических и руководящих работников. 132 (53%) педагога прошли курсовую подготовку  и  повышение квалификации. Более 27 (14%)  педагогов получили дополнительное профессиональное образование в дистанционной форме. Формирование системы, в рамках которой работники непрерывно обновляют свои профессиональные знания и приобретать новые профессиональные навыки,  Это и есть показатель  проекта «Новые возможности для каждого».

Личностному росту педагога способствуют различные профессиональные конкурсы. Победителем конкурсного отбора на присуждение премии лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности в 2020 году стала учитель русского языка и литературы Мякина Марина Вячеславовна;

Победителем зонального этапа Учитель года стала учитель биологии Криволапова Т.А. Лабазинская СОШ.
Манакова Татьяна Викторовна учитель русского языка и литературы Ефимовской СОШ призер областного этапа конкурса «Время читать!»
В конкурсе «Психолог года Оренбургской области» лауреатом стала Волобуева Ирина  Вячеславовна Андреевская СОШ.
Иванова Сауле Амангалиевна стала лауреатом областного конкурса профессионального мастерства среди молодых педагогов «Педагогический дебют – 2020» (номинация «Молодые управленцы»).

Коллеги!
Проект «Цифровая школа», задачей которого является создание современной  и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей высокое качество и доступность образования всех видов и уровней тоже стал нововведением Курманаевского района.

            Из областных средств в МАОУ «Лабазинская СОШ» до конца гола поступит оборудование на сумму более двух миллионов  рублей. Данный проект потребует обновления системы управления образовательной организацией и преподавания предмета информатика. А именно создание 3D-моделей, компьютерную анимацию, разработку видеоигр, систем дополненной реальности и т.д. 
Образовательные организации обновляют оргтехнику по мере наличия финансовых средств.  Но, несмотря на это, её объем далеко не соответствует минимальным требованиям обеспеченности образовательных учреждений информационно-коммуникационными ресурсами в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.  Обеспечение доступа к сети Интернет со скоростью не менее 10 мегабит в секунду стало обязательным условием организации учебного процесса. На данный момент скорость Интернета в большинстве наших школ и детских садов, особенно сельских, во много раз ниже. К  2021 году все образовательные организации будут подключены к Интернету со скоростью соединения не менее 50 мегабит в секунду. 
Внедрение целевой модели цифровой образовательной среды по всей стране, внедрение современных цифровых технологий в образовательные программы включает в себя и обязательное ведение электронных дневников и журналов, расширение границ информационной открытости образовательных организаций.   С 1 сентября 2020 года педагогам предстоит работать с новой программой электронный урок, которая привязана и к электронному дневнику и журналу.   
          Для развития этих цифровых навыков основной трудностью, конечно же, будет отсутствие соответствующего опыта у самих педагогов. Но эта трудность, уверена, будет успешно преодолена. За время дистанционного обучения наши педагоги ясно показали, насколько быстро они могут осваивать новые цифровые технологии, и не просто осваивать, но и заставлять эти технологии работать на благо школьников.
            Еще одно направление работы – это использование электронных образовательных ресурсов для преподавания предметов, которые обычно в нашем представлении с компьютерным классом никак не связаны. Особое внимание я прошу при этом уделить преподаванию иностранных языков. Одна из основных проблем для наших школьников при изучении иностранного языка – это отсутствие возможности применять свои знания на практике. В понимании школьников максимум, на что может сгодиться всё написанное в учебнике – это для того, чтобы читать сам учебник. Очевидно, что при такой мотивации ожидать хороших результатов учебы не приходится. 

         Поэтому одной из важнейших тем, которую мы будем обсуждать, анализируя первые итоги работы площадок «Точки роста», станет, конечно же, использование ресурсов этих площадок для изучения иностранных языков.

          Коллектив Курманевской школы  с 1 сентября начинает активно работать с цифровым образовательным ресурсом «ТР». Очень прошу внимательно подумать, какие именно интересные практики и наработки вы сумеете представить по итогам первого полугодия работы.

Коллеги!
           Теперь несколько слов об олимпиадном движении. (наши результаты).

К сожалению, у отдельных педагогов до сих пор сохранилось представление об олимпиадном движении как о спорте высоких достижений, как о занятии, интересном и доступном лишь немногим школьникам. Это мнение совершенно неправильное. И это мнение необходимо как можно скорее пересмотреть.

Участие в финальных этапах, а тем более – победа в таких олимпиадах прибавляет школьнику дополнительно 5, 10, а иногда и более баллов к результатам сдачи ЕГЭ. Это очень высокая прибавка, чтобы можно было ей так запросто пренебрегать. Поэтому чтобы обеспечить нашим ребятам действительно равные стартовые возможности с их сверстниками из других регионов, необходимо создать в наших школах как минимум такие же информационные и организационные условия для участия в перечневых олимпиадах, какие мы создаем для участия в ЕГЭ.

Может быть наши школьники просто не готовы участвовать в олимпиадах? Чтобы это проверить, МО области провели небольшой эксперимент. Во время самоизоляции образовательный фонд «Талант и успех» выступил с инициативой провести онлайн-олимпиаду по общеобразовательным предметам в формате школьного этапа ВСОШ. По проценту участвовавших Оренбургская область оказалась на 1 месте, по результативности тоже.
         То есть наши школьники не просто готовы участвовать в олимпиадах, но и умеют в олимпиадах побеждать, учащийся 8 класса Курманаевской школы Ахмеев Максим стал победителем в олимпиаде по физике.

Поэтому задача директоров школ сделать все необходимое, чтобы этот потенциал был реализован в полном объеме. Прошу пересмотреть и систематизировать работу по участию в олимпиадах и конкурсах.  
Критически важной частью такой работы станет выстраивание принципиально обновленной системы дополнительного образования.

Очень трудно рассчитывать на высокие результаты на областном и заключительном этапе ВСОШ, если занятия ребенка по какому-то предмету ограничены только рамками школьной программы, если ребёнок не занимается дополнительно. 

В каждой школе есть педагоги, которые не просто преподают свой предмет, но по-настоящему живут им. Энтузиасты своего дела, всегда готовые делиться этими знаниями с детьми, и просто заражающие окружающих страстью к своему предмету.  

Наша с вами задача, чтобы энергия этих подвижников не была ограничена рамками одного класса. Наша задача сделать так, чтобы как можно больше ребят, не важно какую школу они посещают в первой половине дня, могли обучаться у этих педагогов – это делается на уровне ОЗШ. 
Обучение в ОЗШ для 48 обучающихся осуществляется на основе учебного плана и утверждённого расписания по предметам: русский язык, обществознание, география, математика,  ОБЖ (открыты в 2019/20 учебном году).
         В Олимпиадном движении муниципального этапа 2019 года участвовали 175  школьников 7-11 классов.  48  - стали призерами и 7 победителями. 
       В региональном этапе олимпиады приняли участие 10 человек: из них 2 призера, 1 – победитель. 

       Призером всероссийского этапа олимпиады школьников по ОБЖ стал выпускник 11 класса Ромашкинской школы Пудовкин Олег.

       Отступая от доклада, прошу вспомнить Емельянова Виктора Николаевича, замечательного педагога, который вел своих детей к победе, но не успел порадоваться высоким результатам. Прошу минутой молчания почтить его.

Коллеги!
Задачей проекта «Успех каждого ребенка» является формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся. 

Развитие детей без воспитательной компоненты не возможен и первые основы закладываются в проекте Патриотическое воспитание. С 2017 года в МБУДО «ЦДТ» действует штаб местного отделения Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» Курманаевского района Оренбургской области, в котором состоит 472 человека. 
В 2020 году на территории 2 школ установлены бюсты героям соотечественникам: Алексею Воробьеву Герою РФ и Геннадию Михайловичу Манакову Герою Совесткого союза. 

Функционируют 9 объединений патриотической направленности. Общее количество воспитанников 134 человека. 

Важное место в воспитательной деятельности занимают школьные музеи, комнаты. В районе 8 школьных музеев, которые прошли паспортизацию.

Через философские представления; религиозные традиции; уважительное отношение к традициям, культуре и языку своего народа и других народов России идет реализация духовно – нравственного воспитания. 
Для учащихся Ромашкинской школы ООО «Оренбург АгроТрейд» была организована экскурсия в Музейно-культурный центр трудовой славы Оренбуржья имени Прокофия Нектова (с. Казанка Шарлыкского района). 

Реализация мероприятий профориентационной работы заложена в национальном проекте «Успех каждого ребенка», а именно через проекты «Билет в будущее», «Проектория».
В течение года школьники принимали участие в реализации профориентационном проекте «Проектория», в рамках которого просмотрели и обсудили открытые онлайн-уроки. Приняли участие 399 школьников 8-11 классов.

В проекте «Билет в будущее» в текущем учебном году приняли участие 166 школьников. 

Новым, но интересным  для педагогов и учащихся района стало участие в соревнованиях 5 Открытого регионального чемпионата  «Молодые профессионалы – Юниоры»  WorldSkillsRussia нашу команду представляли:

-  Епифанцев Дмитрий и Бурцев Валерий  в компетенции «Сетевое и системное администрирование». В качестве эксперта в соревнованиях участвовала  воспитатель Курманаевской школы Ксения Сергеевна Кулакова. 

- Масловская Юлия МАОУ «Курманаевская СОШ» и Захарова Анастасия МАОУ «Лабазинская СОШ» по компетенции «Дошкольное воспитание» и «Преподавание в младших классах». Работали на площадке экспертами заведующая МБДОУ «Курманаевский детский сад №2 «Солнышко» Скачкова Юлия Владимировна и  учитель начальных классов МАОУ «Лабазинская СОШ» Золотарева Татьяна Викторовна. 

- в компетенции «Сухое строительство и штукатурные работы –обучающийся 8В класса МАОУ «Курманаевская СОШ» Киреев Данила и занял 3 место. Экспертом выступила Гончарова М. А., учитель МАОУ «Курманаевская СОШ».

Создание и внедрение системы социальной поддержки граждан, систематически участвующих в волонтерских проектах, проведение информационных и рекламных кампаний с целью популяризации волонтерства, создание условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив - это задачи проекта «Социальная активность». На территории Курманаевского района действуют 9 волонтерских отрядов, участвующих во всех социально значимых мероприятиях.  Активным волонтерским отрядом признан отряд «Добротворцы» Лабазинской школы под руководством старшей вожатой Чернышовой Натальи Владимировны. 
  В 2020 году  альтернативной лагерям с дневным пребыванием детей послужили онлайн – смены. Каждая школа организовывала смену от 5 дней. ЦДТ организовывали работу смен в июне и августе. В июле детская юношеская спортивная школа в рамках программы «Скажи мире – да!» провела смену для обучающихся состоящих на различных видах профилактического учета. За всю летнюю оздоровительную кампанию организована работа 27 онлайн – смен, более 1200 школьников были охвачены  различными формами дистанционной занятости.  Появление площадки ГТО разнообразили спортивный досуг тренеров преподавателей и детей.
Уважаемые коллеги!
Динамичное развитие отрасли образования ежегодно обеспечивается  мощной  поддержкой  районного Совета народных депутатов, администрацией Курманеавского района.  Позвольте от лица педагогического сообщества района  выразить слова искренней благодарности депутатскому корпусу в лице  Бородинова Владимира Родионовича, главе муниципального образования Юрию Дмитриевичу Коляде,  и заместителям главы района.

В этом году все образовательные организации достойно подготовились к новому учебному году. Межведомственная комиссия по приемке образовательных организаций  дала оценку коллективам, результаты которого мы услышим чуть позже…….

Уважаемые руководители,   Вам удалось привлечь внебюджетные средства на косметические ремонты зданий и подготовку учреждений к новому учебному году в объеме более 207 тысяч рублей. В этой связи мы выражаем благодарность руководителям КФХ, индивидуальным предпринимателям (их фамилии и вложенные средства вы видите на слайде).
Коллеги!
Для достижения стратегических целей проекта «Образование» необходим серьезный прорыв. И мы понимаем смысл мудрого изречения: хочешь изменений - начни с себя! Пусть это станет девизом для всех педагогических работников. 
  На пороге 1 сентября. Я искренне надеюсь, что педагогические коллективы настроены на конструктивную работу по выполнению задач, обозначенных сегодня в новых условиях работы.  И только осознание личной ответственности каждого на своем рабочем месте даст ожидаемый результат. Хочу еще раз поблагодарить всех педагогов Курманаевского района  за ту большую работу, которая позволила закончить учебный год, выйти на ГИА. 
      Завершая выступление, позвольте остановиться на трех важнейших новшествах, которые ожидают нас в наступающем учебном году.

Прежде всего, конечно, это исполнение особых требований к организации образовательного процесса, направленных на профилактику коронавирусной инфекции.
Уважаемые коллеги! Обращаю ваше внимание – эти требования не какая-то формальность, а реальный и единственно возможный инструмент для того, чтобы мы могли работать в самом эффективном из всех известных человечеству форматов обучения – в формате очного обучения, когда дети и педагоги находятся в одном и том же классе. А сделать это мы сможем только в том случае, если будем соблюдать новые правила работы образовательных организаций не за страх, а за совесть. И своим личным примером сможем убедить коллег и учеников в необходимости соблюдения этих правил.

Напоминаю. что в нашем регионе  линейки в этом году 1 сентября будут только у 1, 9, и 11 классов.  Соответственно, у остальных классов прошу 1 сентября планировать проведение уроков уже по полноценному расписанию. 

В четвертой четверти мы были вынуждены пропустить много очных занятий. В сентябре начинаются ВПР и естественно, не следует терять еще один учебный день уже в этом году. 
           Второй особенностью наступающего учебного года станет реализация инициативы Президента об обеспечении всех учащихся ступени начального образования в государственных и муниципальных школах бесплатным горячим питанием.

Решить проблемный вопросов в части укрепления материально-технической базы школьных столовых полностью не получилось. Не соответствует требованиям пищеблоки Михайловской СОШ и Гаршинской ООШ. 
Обращаю ваше внимание: именно с первого сентября должна начаться работа пищеблоков. (53-28). Каждой школе предстоит организовать общественный родительский контроль за качеством блюд. 

         И, наконец, с сентября 2020 года по инициативе Президента начинаются выплаты классным руководителям.  Более 370 млн. рублей получил наш регион  на эти выплаты.

Уважаемые директора, мы все прекрасно пониманием, что это не просто мера поддержки, это материальное подтверждение того изменения в роли воспитательного компонента образования, которое требует от нас время и которое мы с вами обязаны обеспечить. Это не просто очень радостное для педагогов событие, это большая ответственность, которая ложится на плечи классных руководителей, поэтому наша общая  задача – найти и  выявить те формы воспитательной работы, которые позволят наладить диалог ученик – учитель.
Дорогие коллеги,  от всей души поздравляю Вас с началом нового  учебного года  и желаю всем здоровья, благополучия и удачи!
Благодарю за внимание! 

