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Муниципальное учреждение
Администрация

муниципального образования

Курманаевский район

Оренбургской области

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

Приказ 
27.06.2019г № 72
Об итогах муниципального конкурса

лучших методических разработок педагогических работников ОО

 «Мой лучший урок (занятие)»


	


На основании приказа отдела образования № 36 от 25.03.2019 г «О муниципальном конкурсе лучших методических разработок педагогических работников ОО «Мой лучший урок (занятие)», в целях выявления и трансляции передового педагогического опыта по реализации требований федерального государственного образовательного стандарта начального и основного общего образования, стимулирования профессионального роста педагогов образовательных организаций, создания общедоступного банка методических разработок, в период с 16.05.2019 г по 20.06.2019 года был проведен муниципальный конкурс  лучших методических разработок педагогических работников ОО «Мой лучший урок (занятие)».
В конкурсе приняли участие:

-  7 педагогов общеобразовательных организаций Курманаевского района из МБОУ «Ромашкинская СОШ», МАОУ «Ефимовская СОШ», МБОУ «Волжская СОШ», МАОУ «Курманаевская СОШ», МАОУ «Андреевская СОШ», Кутушинская ООШ - филиал МАОУ «Курманаевская СОШ»;

- 5 педагогов дошкольных образовательных организаций Курманаевского района из МАДОУ «Курманаевкий детский сад № 1 «Теремок», МБДОУ «Курманаевский детский сад № 2 «Солнышко», МБДОУ «Кутушинский детский сад», МБДОУ «Волжский детский сад», МАОУ «Лабазинская СОШ» (дошкольная группа).
Участниками конкурса были представлены методические разработки по гуманитарному, начальной школе, дошкольному, естественно-научному направлениям: 
- урок литературного чтения во 2 классе по теме «Л.Толстой «Филипок»» учителем начальных классов Кутушинской ООШ - филиала МАОУ «Курманаевская СОШ» Роговой О.В.;
- урок чтения (обучение грамоте) в 1 классе по теме «Различение гласных и согласных звуков, гласных ударных и безударных, согласных твердых и мягких, звонких и глухих. О братьях наших меньших» учителем начальных классов Кутушинской ООШ - филиала МАОУ «Курманаевская СОШ» Ефимовой В.Ю.;

- урок русского языка в 8 классе по теме «Синтаксический разбор простого двусоставного предложения»  учителем русского языка и литературы МАОУ «Ефимовская СОШ» Манаковой Т.В.;

- урок  биологии в 5 классе по теме «Жизнь организмов на разных материках»  учителем биологии и химии МБОУ «Ромашкинская СОШ» Тутаевой Ю.З.;

- урок математики в 4 классе по теме «Единицы времени» учителем  начальных классов МАОУ «Андреевская СОШ» Луговской Н.В.;

- урок географии в 8 классе по теме «Характеристики рек России»  учителем географии МБОУ «Волжская СОШ Есиповой Т.Н.;

- урок русского языка  в 5 классе по теме «Имя прилагательное как часть речи» учителем русского языка и литературы МАОУ «Курманаевская СОШ» Поляниной Е.А;
- занятие по реализации образовательной области «Познавательное развитие»  подготовительная группа по теме «В царстве снега и льда» воспитатель МБДОУ «Кутушинский детский сад» Иванова И.В.;
- занятие по реализации интеграции образовательных областей «Познавательное, Физическое, Речевое, Художественно-эстетическое развитие»  для детей 5-6 лет по теме «Путешествие в страну здоровья» воспитатель МАДОУ «Курманаевский детский сад №1 «Теремок» Авдеева И.Н.; 
- занятие по реализации образовательной области «Познавательное развитие»  подготовительная группа по теме «Страна здоровья» воспитатель МБДОУ «Курманаевский детский сад № 2 «Солнышко» Зацепина Л.В.; 
- занятие по реализации образовательной области «Познавательное развитие»  подготовительная группа по теме «Линия: прямая, кривая, ломаная» воспитатель МАОУ «Лабазинская СОШ» (дошкольная группа) Сапрыкина О.Ю.;
 - занятие по реализации интеграции образовательных областей «Познавательное, Физическое, Речевое, Художественно-эстетическое развитие»  для детей 3-4 лет по теме «В гостях у мамы Козы и козлят» воспитатель МБДОУ «Волжский детский сад» Ильина И.Н..

По итогам работы жюри определены победители и призеры  муниципального конкурса  лучших методических разработок педагогических работников ОО «Мой лучший урок (занятие)»:

Среди педагогов общеобразовательных организаций 
1 место – Полянина Елена Анатольевна, учитель русского языка и литературы МАОУ «Курманаевская СОШ»;  

2 место – Манакова Татьяна Викторовна, учитель русского языка и литературы МАОУ «Ефимовская СОШ»; 

3 место – Рогова Ольга Владимировна, учитель начальных классов Кутушинской ООШ- филиала МАОУ «Курманаевская СОШ»;

3 место – Ефимова Валентина Юрьевна, учитель начальных классов Кутушинской ООШ - филиала МАОУ «Курманаевская СОШ».

Среди педагогов дошкольных образовательных организаций
1место – Авдеева Ирина Николаевна, воспитатель МАДОУ «Курманаевский детский сад №1 «Теремок»;
2 место – Зацепина Любовь Владимировна, воспитатель МБДОУ «Курманаевский детский сад № 2 «Солнышко»;
3 место – Сапрыкина Ольга Юрьевна, воспитатель МАОУ «Лабазинская СОШ» (дошкольная группа).
На основании вышеизложенного, 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Наградить победителей и призеров муниципального конкурса «Мой лучший урок» грамотами отдела образования и ценными подарками. 
2. Поощрить участников муниципального конкурса «Мой лучший урок» дипломами.
3. Награждение победителей, призеров и участников конкурса провести на районной августовской конференции  работников образования.
4. Разместить методические разработки победителей и призеров конкурса на сайте отдела образования.

5. Рекомендовать  победителю муниципального этапа конкурса учителю русского языка и литературы МАОУ «Курманаевская СОШ» Поляниной Е.А. принять участие в региональном этапе конкурса «Мой лучший урок».
6. Указать на низкую активность участия в конкурсе педагогических коллективов Егорьевской ООШ - филиала МАОУ «Курманаевская СОШ» (Скороходова Е.В.), МАОУ «Кандауровская ООШ» (Климова Н.В.), МАОУ «Костинская СОШ» (Федоров Ю.Д.),  Лаврентьевской ООШ - филиала МАОУ «Костинская СОШ» (Федоров Ю.Д.),  Скворцовской НОШ – филиала МАОУ «Лабазинская СОШ» (Сараев В.Ф.), Васильевской НОШ- филиала МАОУ «Ефимовская СОШ» (Ярмушев М.П.), МАОУ «Андреевская СОШ» (Волобуев С.И.), Гаршинской ООШ-филиала МАОУ «Андреевская СОШ» (Волобуев С.И.), МАОУ «Михайловская СОШ» (Кузьминов Э.П.), МАОУ «Лабазинская СОШ» (Сараев В.Ф.).
7. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на директора МКУ «ИМЦ» Лазареву И.А.

Начальник отдела образования                                                        М.Е.Щеглова

Разослано: в дело, МКУ «ИМЦ», ОО-9, филиалы-6, МКУ «ООДБУиП МОО», Дружинину А.В., Петровой В.Н.
